

三胞胎出生,医生告知全部夭折死亡,两小时后……

垃圾袋里传出“夭折”婴儿的哭声

12月19日晚,24岁的赵利在宿州市立医院产科产下了三胞胎男婴,可惜的是,孩子一出生医生就宣布全部夭折。两个小时之后,赵利的母亲到产房送水时,突然听到楼道的垃圾袋里传出微弱的哭声。“医生快来抢救我的孩子,他们还活着。”

在赵利家人的强烈要求下,医生才把孩子抱进抢救室抢救,不幸的是没有抢救过来。

既然已宣布死亡了,为什么两个小时后人发现孩子还活着呢?即使婴儿死亡了,就可以随便丢弃尸体吗?带着一系列问题,记者赶赴宿州市立医院进行了调查。

朱枫 记者 李尚辉 徐善文

离预产期还有三个月 因肚子不舒服住进了医院

12月21日,记者赶到宿州市立医院产科,经过一番打听,找到了产妇赵利。此时,赵利正躺在床上,其老公、公公和母亲都在一旁陪护,一家人情绪都比较低落。“我的三个孙子本应该好好的,没想到医生这么不负责任。”提到孩子夭折的事,赵利的公公顿时眼泪就出来了,然后失声痛哭。

据赵利的爱人何治富介绍,赵利怀孕期间,做过多次产检,结果均表明孩子是正常的。12月18日,赵利突然感觉肚子疼,随后,他们就急忙往医院赶,此时,距离赵利预产期还有三个月。到了宿州市立医院后,医生给赵利做了胎检和彩超,结果孩子均无异样。

医生宣布三个孩子都已死亡 孕妇家人难以接受

据赵利家人介绍,19日下午7时左右,赵利肚子疼痛加剧进入产房待产。

“请赵利家属过来一下。”当晚8时左右,听到喊叫后,一直焦急守在产房门口的何治富非常激动。然而,当他走过去之后,医生却告知其三个孩子全部夭折死亡,这犹如晴天霹雳,他一下子懵了。

“当时,医生抱起一名婴儿拉开房门,让我看了一眼,短短几秒钟,我还没看清儿子的模样,医生便迅速关上房门,我表

示要进去看看,产房医生说我没有消毒,拒绝了我的请求。”何治富说,离开产房之后,他满脑子都是看到孩子的一幕,脑子里昏昏沉沉的。

“孩子产后,接产医生告诉我,三个婴儿体重都太轻,均已死亡。”赵利泣不成声地说,当听到这一消息后,她很难接受,更不敢相信,那一刻,身体的疼痛和心里的疼痛交织在一起,感觉万念俱灰,“一切都完了,连死的心都有了。”

垃圾袋里传出孩子哭声 其中一婴儿手脚还乱动

“宣布孩子死亡两个小时后,我去产房给女儿送水,突然听到走道里有婴儿的哭声,然后发现哭声是从走道一垃圾袋里传出来的,当时我吓了一跳,走近一看,婴儿正是我的三胞胎外孙。”赵利的母亲悲痛地说,“之后,我就喊医生,告诉他我外孙还活着,医生不相信,说我耳朵走邪,并坚持不过去看。”

“在我们的强烈要求下,医生才半信半疑地和我一道过去,走到那个垃圾袋

旁,医生伸手提起装婴儿的垃圾袋朝地上一丢,说你自己打开看,我不忍心打开看,便转身想走,这时垃圾袋里又传出婴儿的哭声。我急忙抖动着双手,撕开垃圾袋一看,两个婴儿确已死亡,但是其中一个婴儿全身皮肤完好,手脚上下乱动,一张小嘴正在做吃奶状,一张一吸地哭泣,这时现场的医生见状便一言不发。”孩子的爷爷悲痛地说。

孕妇家人认为医生不负责任 要为孩子讨个说法

“我认为,医生太不负责任了,竟然拿孩子的生命开玩笑。如果不是医生误认为孩子已死亡,然后把孩子装进垃圾袋,扔到走道冰凉的地板上,孩子或许不会死。”想到孩子的夭折,何治富非常痛苦。

“我们也不容易,当晚值班的医生知道此事后,都很害怕,她们的父母也从外地赶回来了,担心孩子在医院出事,这次她们的饭碗可能都没有了。都是我的错,没有教育好、管理好她们,我以个人的名

誉来给你们做调解,看看能赔偿你们多少钱,这件事我也有责任。”孩子的爷爷告诉记者,当他们找院方讨要说法时,妇产科主任却这样说道。

孩子的爷爷告诉记者,三个孩子夭折后,他们全家人都陷入了悲恸之中,儿媳赵利受打击最大,精神一直很恍惚,像变了一个人似的。每当想起孙子在垃圾袋里的那一幕,他心里都特别痛,不由得掉眼泪。“我们一定会为孩子讨一个说法的。”孩子的爷爷坚决地说。



失去孩子后,赵利一直处在悲痛之中

医生告知抢救没有价值 孩子最终死在了抢救室

“更令人发指的是,医生看过之后,又把孩子放在地上,然后又回到值班室,后来,在我们家属的一再强烈要求下,医生才找来一块破布裹在婴儿身上,抱进急诊室抢救。”孩子的爷爷气愤地说。

何治富称,抢救期间,一位医生出来告知,孩子抢救已没有价值,如果抢救得花费几十万,即使救活了,也可能是个傻子。“只要有百分之一的希望救活,我们就做百

分之二百的努力,砸锅卖铁也救,钱不是问题。”何治富说,当得知我们坚持要抢救时,医生又突然说:“你们想救活,就连夜转院吧,”说完便走了。

“孩子的不幸,我们心里本来就很难过,没有想到医生又那么冷漠和不负责任,致使我们更加悲恸。”何治富伤心地说。

最终,孩子还是没能抢救过来,死在了抢救室。

医院称三男婴因早产发育嫩小死亡 事件还在调查

12月21日,走出赵利的病房后,记者直奔医院办公室。医院办公室一姓吴(音)的负责人在接受记者采访时称,医院接到死者家属的反映后,立即召开了紧急会议,并要求医务科对此事展开调查。目前,事件还在调查中,其他领导都下班了,具体调查的情况他不是太清楚。

在办公楼一楼,记者找到了该院医务科张科长。得知记者来采访,张科长把记者带到了三楼会议室,然后说,市委宣传部有规定,一切采访必须经宣传部同意。12月22日,记者又来到了宿州市

委宣传部,外宣办的一姓仇工作人员告知,他们没有规定记者到相关部门采访需经市委宣传部同意。

随后,记者又来到了宿州市立医院。该院宣传科的张科长在接受记者采访时称,赵利是19日凌晨2时从外院转到他们医院产科,产妇当晚分娩三男婴,体重分别为0.51千克、0.62千克和1.06千克,出生阿氏评分1分,虽经新生儿科医生及产科医务人员全力抢救,三男婴均因早产发育嫩小死亡。对于婴儿死后被丢放在走道里,张科长表示确实有些不妥。

相关链接

今年3月29日,山东济宁市沔河发现21具被遗弃的婴儿遗体,消息一出,引发震惊。此事也直接催生了国内首部死婴遗体处理办法出台(据中国青年报)《济宁市医疗卫生机构病死婴幼儿遗体处理暂行办法》。

这一办法共15条,其中明确了病死婴幼儿遗体的处置责任主体,规范了医疗卫生机构对病死婴幼儿遗体的接收、转运、保存、处置等流程,强调了卫生、公安、民政等政府部门的监管职责,提出了对监管缺失、违规操作等行为的查处意见。

该办法规定,病死婴幼儿遗体包括成形完整死胎,应当按照《殡葬管理条例》的要求,进行火化处理。

该办法指出,病死婴幼儿遗体应当

由其监护人妥善处理。委托医疗卫生机构处理遗体的,医疗卫生机构出具《死亡医学证明书》,双方签署《病死婴幼儿遗体委托处理协议书》后,由医疗卫生机构通知同级民政部门,民政部门安排专用车辆将病死婴幼儿遗体就近运到殡仪馆火化处理。病死婴幼儿遗体处理由医疗卫生机构负责登记,登记内容包括病死婴幼儿姓名、性别、出生及死亡日期等相关信息,登记资料至少保存3年。

该办法还规定,医疗卫生机构未按规定处置病死婴幼儿遗体的,由卫生行政部门责令限期改正;造成严重后果的,对负有责任的主管人员和其他直接责任人员依法给予相应的行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。